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MICROCIFRA 10
CIENTIFICA

8Su microcalculadora
electronica de bolsillo

Con MICROCIFRA 10 CIENTIFICA

le ofrecemos & Ud. los méds completos
peraficios que cualquier otra miguina en
su tipo hasta hoy pudao ofrecerle;
Bxactitud, precisibn, rapidez,

MICROCIFRA 10; ademés de sus
caractaristicas y funciones cientificas, le
ofrece todas lae prestacicnes de la més
simpla calculadora de bolsillo, v no salo
s8ré compariara en todas sus cuentas, sing
que entre otros muchos usos reemplazard
a las mas sofisticadas reglas de célculo; v
a las ya tradicionales tablasy de logaritmos,
funciones, logaritmos de funciones, de
conversiones, de inversas, potencias, raiz
cuadrada, etc.),

Uedique ahora algunos minutos de su
tiempo para leer en detalle el presente
manual, Siga paso a paso todas las
instrucciones, v muy rapidamente Ud,
conocera la amplia variedsd de usos de su
MICROCIFRA 10 CIENTIFICA.




TECLADO ESPECIFICACIONES

MICROCIFRA 10 CIENTIFICA

- ® 8 digitos de capacidad
Ce oM & 22 funciones que s dividan en:
al funciones aritméticas; +, —, x,
M 1%, _
I b)Y funciones logari tmicas: Inx, logx,

F "}i £y funcicnes trigonométricas; sen X,
COS x, 10 X, ard Sen x, arc cos x,

B
¥

7
arc
cos

. :
cos

11".\: arcto X,
d) Otras funciones: 8%, +/x, yX, m,
. +,-"—J:=:::-:,.-i F*g,g*r

cf

darc

sen — 3 reqgistros operativos [X, Y, Z]

— 1 memoria acumulativa independiante
(]

— Activa visor

— Eliminacitn de ceros no significativos

— Punto decimal flotante en entrada v
salida

— Indicador de exceso de capacidad,
nimero negativo y desgaste de pila

— Expresion de la cantidad de enteros
mas signiticativos

— Notacion polaca inversa.
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DESCRIPCION DEL TECLADO INTRODUCCION DE DIGITOS

El primer ndmero digitada se coloca a la
fzguterda del visor, 2l segundo nimaro se

Llave de encendido. ubicard a la derecha del anterior

..,, Dstics |4 Ik 1 : ! y asi sucesivamene, &
vesice la llave en el sentido que El noveno digito v los subsiguientes

# | Indica la flechia, sin hacer presidn son ignorados, evitindose asi &l exceso
F‘La-zla_a‘.:lam, de capacidad,
Su Microcifra 10 ya estd encendida, A continuacidn veamos o funcicnamiznto
descargada v lista para ser usada, del teclado numérico en posicion
L'd, vera que el visor asl se lo indica, pormal, Ud, tiene dos formas:

1) Todo ndmero digitado despuds de
la tecla . borrara el contemnido
2 x del registro X,

Las tecias de Microcifra 10 Cientifica
cumplan dos funciones:
ia primera funcion la cumple en

forma normal (indicada con

tipografia de color negro), TECLA CONTENIDO| REGISTRO
v al digitar la tecla [~ .

pasard a ejecutar .- El 1

la segunda funcifn iy

lindicada con tipografia de 2] - g Z .

colar azull, regresando automdticamenta
a su estado normal,

REGISTROS OPERATIVOS b j .
Y MEMORIA ACUMULATIVA ik T /
Microcifra 10 Cientifica poses 3 ".. I

registros operativos que llamaremos

X, Y, 2, cuyo contenido

Hamaramos x, v, £, respectivamenta,

Aqienﬁus tiene una memoria acumulativa

indEpE[."dlrentE que llamarernos M y su 2 Después de haber digitado cualquier

ETTEEMG 1L tecla de funcibn excepto la tecla 'F
- bservard despues de los todo nimero que se digita entra Lo

ejemplos, el diagrama lbgico al registro ¥ saran los registros:
correspondients a cada funcién, | + g '.H’J 5 e '
X oalY, Yald y2saemads.




TECLA CONTENIDO] REGISTRO |
0 1 Se perde
e o
Craspugs /
le digitan B X
clakquier /
tecla sk NUmETo

'k
Lr

+ Excepto

. :
]
L

copiara 2

X an el Y,

Entrada de nimeros
Inversibn e registro % e ¥
En pasicion normal |a calouladora

contenida x  del registro
¥ pasaran los registros;

Y al 2,y 7 =2 pene

TECLA

CONTENIDO| BREGISTRO

-
I_,l n

Seprerce

En posicidn "Funcidn' invertira el
contenido de los registros X e Y,

El registro £ v la memorfa M no son

afectados.

ey . T T T T i i

TECLA  |CONTENIDO| REGISTRO
7 ———ie F
L
A

Borrador total
Su digitacion borra todos

los

registros da la méquina (X, Y,

Z), e inclusive 'a memoria
acumulativa (M),

Borrador parcial
Borraciar de la Funcion,

Su primera digitacidn borrara el
contenido x del registra X,y

pasarén los registros: Y al
Y.y se colocard cero en £,

X, Zal

x
\ Sa pierds

TECLA COMTENIDO] REGISTRO
0
Z \ Z
C *,-'\ Y
\ :

De asta manera s recupera el
calculo antenor cuando exista

rebasamiento da capacida

d,

Las sucesivas digitaciones cumplen

el mismo efecto menciona
anteriorments,

do




En el caso de digitar .
volvera al estado

-

OOF Brror, s
]l normal

digitando 'r siny alterar el contendo

o] de los regstros,

Es importanie destacar que 1a

memoriz acumulative (M} 0o es .=
alectada por la digitacion de la tecla !

TECLA CONTENIDO] REGISTRO

. =i
Yo—————
CF

" S,

I —

Activa Visor

5i durante el lapso de 25 sequndos
aproximadaments ninguna tecla es
digitada, 1a calculadora posse

un circuito especial gue borra los
digitos del visor dejando encendidos
los puntos decimales,

De esta manera se evita malgastar

la energia de las pilas.

L)
Al digitar la tecla '
aparecera automaticamente el
numero 2n el visor,
En el caso de usar cualguier otra
tecla, en lugar de [+
la maquina .
continuara
aoparando en forma normal.

<] Tecla de Funcidn
.T. Mimaro

L.a primera digitacidn permite al
teclado operar con la segunds
funcion.

a1 s vuelve a digitar la tacla, el
nimero 7 serd colocado en al
registro X pasando los registros:
Aoal Y, N ald, v zse pierde,
gquedando la magquing en postciion
normal,

TECLA CONTENIDALC

—

REGISTRC

e pierde

?/z
T le/.H,
_/x

g
T

CALCULOS
CON UN FACTOR

En Fais DTt DS gqus

trabajan directamente con un -
factor no es necesario digitar la tecla "_
antes da fa funcitin

..g En posicion normal es el ndmero

B,

En pnosicion Funcibn, extree al
logaritmo natural o

neperian. del nimera contentda
en el registra X,
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Ejemplo: In'h = 1 6089438

Dhigitar Visor
5 5
i 3
i
ﬂ . ol r ey
..- G09438
En pasicion naormal es a mimero
LRI,

En posicidn Funcibn axtrae &l
logaritme decimal o en base 10
del niimero {(x) contenigo an e
registro

Ejemplo: log 3= 04771213

Drigitar Vis0of
3 i
[ ) 3
a 4771213

Microcifra 10 dara el siguiente
resultado:
log 0,046 =— 1,337242
El mode tradicional era colocar un
signo (- arriba de ia
caracteristica:
leg, 0,046 = 2662758
Pero &5 evidante gue para sequir
operando con este logaritmo Ud. tendra
oue realizar:

— 2

__+ 0662768
- 1,337242

Ld. observard que Microcifra 10 le
facilitara la operacion,

En posicion normal es el ndmero
Lres,

En posicitn Funcidn, elevari el
valor de 1a constante e
[2,718281) al valor contenido

en el registro X.

Ejemplo
a4 = 54 HO0811
& 4

8 ¢

B casom

¥ ' 8 .EI

-4 L e ;

= — 4 Funciones

.4 . 5 . 6| Trigonométricas

EN posicion normat represontan los
NImerss 4 — 6 -8 -=7-8-0

En posicion Funcibn extraen | as
funciones trigonomatricas: sen x,
cos X, tg X, arc sen x, arc cos x,
arc tg x.

Eiemplo
1) cos 200 = 0,9306927
w98 2396927

21 san 35%=0.6735765

¥
E“ o
- . .~
n £

B135765

11



Y 1g47°

47

= 1.072368

Bl 1.0723R9

mn i

A arceos B2 =  34° 0485

29
NOTA:

@ . o038

=

Dado que Micracifra 10 trabaja con
grados sexagesimaies en freccidon decimal
de los minutos v segundos, hay qus
corwertir los minutes v segundos en
fraccion decimal, para lo cual
recomendamaos usar 1a tabia del Anexa 1,
Todos los  ejemplos que reglizamos hasia
aqui en calculos con un factor responden

al siguiente esquemas lbgico en los registros:

TECLA CONTENICD] BEGSTRO
Ln ) Se perds
(=3 z £
sE0
o8 ¥ I
g
arc sen " X
arc cos }4’
arc 1 i) Se plerde
L1 En posicidn normal es la coma
..,7 [puntol decimal,

Al digitar la.coma (puntol decimal

luego de un nGmerg, ésta 52 coloca
a la derecha del dltimo ndimero

antraco,

S digitamos un nGmero y la coma,
otro nimero y la coma v as(
sucesivamanie, la altima digitacion
de la coma es la valida,

12

e T =

En posicibn Funcibn se cbtiene la
ralz cuadrada del ndmero contenido
an el registro X

Ejempl
V5= 14142135
2 2
.
0. s

En posicién normal, cambiz el signo,
al contenido dal registro X; es decir
de positiva a negativo vy viceversa,
En posicion funcidn obtiens la
inversa del nomero contenido en el
registro X

Ejemplo
27 27
8. 27
] 03703703

Tanto la ralz cuadrada como la inversa
(1/%) de un nimero responden al siguiente
asquama lbgico de los registros:

TECLA | CONTENIDG| REGISTRC

z s

1% Yo— Y

: W ;
fix) Se piarde




CALCULOS CON DOS FACTORES

Para-efectusr caloulos con dos factores se
debe digitar despues dal primer nimerc
entrado la tecla E v luego del segundo
numers se pueden usar las siguientes

teclss:

+

14

En pasicidn normal el contenido (x)
del registro X es sumado a Y,y el
resultado se coloca en X, Z pass s

Y w 2 queda en cero,

Elempla
44+65=135
A ]
B 4
8.5 g5

. A
.-.-.- i

En posicidn normal el contenico del
regisiro A esrestado al Y, y el
resultado pasa & A v lueqo el
reqgistro. £ pasa & Y,y £ queds en
CErO,

Ejemplo
215 — 123=-865

7.5 275
[} 215
123 123
0. 95,5

-

o =

En posicidn normal el contenido del
registro X es multiplicado por el de Y
v &l resultado se coloca
automaticamente en el registro X

v £ pasardal ¥ vy £ queda en cero,

Ejamplo
FEx8=40
5 B
B o
8 S

)
Frd

En posicibn normal el contenido del
registro ¥ es dividido por el de X

v 8l resultade queda en X mientras
Zpasaal Y v £ gueda en cero.

i

Ejemplo
12+ 7 =1.7142857
12 12
9. 12
7 )
.| 1714285

Ud. habrd observado que explicamos
unicamente |a pasicidn normal de las
tltimas teclas mencionadas, Esto so
debe a que todas éstas cumplen el
mismo diagrama lGgico quea
continuacibn detallamaos,

15



TECLA CDH'LFNI:IG REGISTRO
+ TN
= ¥ £
+ ¥ e ) —a ¥

figl: v - % —=X
B
Yy ox —l‘-}:
W '.—I-:}::

En posicibn normal &5 el ndmearo 2,
En posiciin Funcidn elevar el
conlenido del

registro Y ala

potencia (exponente) indicada en
X. El resultaco se colocard en el
registro X, mientras gue !
axponente pasa al registro Y, v
Zauedaen cero.

TECLA CONTENIDO| REGISTRD
O Se merde
i Z
'v.q.'l

%
W Y
B
X A

16

CONVERSION DE GRADOS
A RADIANES Y RADIANES
A GRADOS

En las tecias de multiplicacidn v divisidn

la pasicion Funcidn convertird al valor X
de radianes a grados, v de grados a radianes
respectivamente,

Los registros Y, Z no se alteran,

TECLA CONTENIDO! REGISTRO
I —————

flah Seplerda

radianes a grados
grados 8 radianes

La conversion de radianes & grados,
arroja el resultaco en grados v fraccibn
decimal de los minutos v segundos.

La conversidn de grados a radianes arroja
al resultado con fraccitn decimal  de
radianes,

MEMORIA ACUMULATIVA

MICROCIFRA 10 poses una mamoria
acumulativa independiente, v se utiliza
para sumar, restar o dejar una constanta
para su futuro uso,

Las teclas de +, —, en posicibn normal
fueron explicadas anteriarmente.

+| En posicion funcidn, el nGmero
.,,, contenido en gl registro X se suma/
resta al registro M, sin alterar los
" registras X, Y, Z.

-

17




El esquema |dgico as

TECLA CONTENIDOL REGISTRO
e &
i
¥ X

+ Il ;

A i fis] = '

flals e 36— B
M= % —= ]

S8 marde

=| En poscion normal musstra an el
G| vISOr fregestro ket contenido del
registro W,

TECLA

CONTENIDO| REGISTRO

oM

=B [Reroe
z / 7
y / b
X / ¥
|1'|-L It

En posicitn funcidn ak contenide. del
registro X pasa al registra M, reemplazando
m, Los ragistros X, Y, £ 'no se alteran.

|

"l"_—'—-|--||:-.

X T :':.
mi M

TECLA CONTENIDO H?G?T RO
z Fi
v Y
—s

\ Se perde

Eiemplo: Cologus 18 en la memoria v
luego surme v reste

a .
= c

| o
—

+

+
=

- -
= £

£ih

= il

i
=

=

(1B + 61 —3=2]
18 '

8

18

i

24,

St

Sl

Lad

19




INDICACION DE ERROR

En caso de exceso en g capacidad de

digitos, Ia calculadora lo indicard

mastrando en el visor

C.0.0.000000"

En los cases de errar los registros X y 2
son eliminados mientras que los registros
M e Y no se slteran; es decir:

INDICACION DE ERROR

EN LA MEMORIA

En &l caso que una operacion produzca
in resultado que exceda la canacidad de
| memoria (ejemplo; m = £ {108 —1})
el visor indicara ©.0.0,0.0.0.0.0,0."

El contenide de la memaoria serd
protegicdo v por lo tanto no se pardera,
mientras que los registros X v Z se

VISOR CONTENIDO | REGISTRCH
) X’Ee parde
z z
000.000.00; O
INDICACION ” W
DE ERROR >('
0 e Dierde
3 Pr——— ¥, |

La condicion de error s& puede eliminar
con cualquiera de las teclas en ambas
POSICIONES, excepto con las siguisntes;

RO
% 2

0
"

La tabla de condic

ibn da aerrar se

ancuentra en el Anaxa: 2, 3.

INDICACION DE SIGNO

NEGATIVO

Cuando el resultado de |2 operacion o el
namero entrado es negativo (tecla de
+/=], 8l signo mencs aparece en el cantro
cel digito de central [S]

20

borraran,

VISCH CONTENIDO| REGSTRO
anoooon o oe plards

EXCESO z ><‘ £

DE ¥ R Y |

CAPACDAD % b
EM LA 8 ><~.: perce

MEMORIA m '

FUENTE DE ALIMENTACION
Microcifra 10 Cientifica puede
funcionar a pilas o con corriente

alterns

1.— FUNCIONAMIENTO CON PILAS
— Apague la maquing
— Deslice'la cubierta inferior de la

Microcifra

— Cologue las pilas (6 pilas de
1,5 Volws) en la forma indicada

sobre el plastico,

— Cologue nuevamente |& cubierta

inferior

- Y3 esta lista para volver a usarla

£




1.1. INDICACION DE PILAS
AGOTADAS

El agotamiento de las pilas sera indicado
por la aparicibn de un segmenta
horizontal en la parte superior dal  digito
de control {9° digitct, [F]. Renovandolas
evitara errores de calculo,

Ademdas como en todo producto que
lleva pilas, es aconsejable una revision
peribdica de las mismas v cambiarlas st se
encuentran signos de pérdida,
deformacionas, |tc.

2.— FUNCIONAMIENTO CON
CORRIENTE ALTERNA
(Opcional)

— Apague la maquina
— Introduzca el consctor del adaptador

en la Microcifra v luego conéctelo
al toma corrienta,

Solicite al vendedor de su Microcifra 10
la provision de la fuente externa
{adaptador} fabricada v garantizada para
la Microcifra 10, No recomendamos la
utilizecion de otros  tipos & marcas da
adaptadores,

22

EJEMPLOS DE APLICACION

Operaciones combinadas
b 13 x (LB + 25 =100

Chgitacian Visor X b Z
17 % T
F
8. 12 2 | 7
13 13 1 ?
+ 5 . ;
'_I_ 20, 0y
Ra) |5 £h f
B 15 15 | 25
25 o 25
. * il #h 0
il - "Ill-\.l i
. X 100, % i
21 x4y =4 y=3
LYigitacion Visor
il 4
B 4.
. i 16.
d
3 3
L
9. 3

23



Raices Enésimas
%W = ym
5
VI = 2.036187

Digitacion Visor
35 35

E
2 35.

3
&

-

2

=

k2

v, B

2036167

24

§ 9,
(M 25,
(M 75,
[ M 5,

Célculos de Ingenieria

1] Hallar |5 resistencia equivatente de las
resistencias de 2052, 40 2, v 75181,

conectadas an paralalo,

T333II33

HE333333

112320780

. . B8333333
=l




2} Hallar el valumen de Ia figurs Indicads a

_ i ' =T I:-:I'_- + 1
pE 32 9586 dm3
r = 1,5 "jm R=1Z2dm Dg.[:’-‘u’* on RV - ¥ i
Dhigitacién Visor 14 14] ? 2

: Z . 14 +4 ?

¥ 2. 2

2
. 76 2F 14 ?
" 2.

- |-
‘._-I-
+=
-
gl
<25

' 3. 1415926

]
™ i
=
]
[
!

; 3. 1415826

- | -
:: -
|
T

| 40

.‘* 0. 8609504
- 0l

il

19, 730208 10 0

Zx

a

- - - .
I
5

"

12 12 0 4

i =
Foo—
-

—k

[ |

1|
fut
n
3

.“ 236 87040

e -
1_:. =] :
]
A
i |
()

] 1.5
B ;5
b=
i} 5=k
i )
' .25
L

'.T 632 0586

_I
Pl
[ 3 |
—

T
Cald
_'l
L

e [®®.
=3
(v ]
on
i

£33

1
g

8

25
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Calculos Financieros

Daco un capital de$ 10,000 hallar of NOTACION POLACA INVERSA
monte correspondiente a un periodo de

15anos  un interes der 6% anual, Mierocifra 10 Cientifica usa la notacidn

Bea inversa, la misma consiste: -
M=C{1+)" prmalmente Ud, efectiis una operacian
i %+ en |a siguiente forma:

hxd=

o -y En la notacitn polaca inversa se efectia
gHar Visn de o siguiente manera.

1 1

. [ ' 5,4, X,

A )

26 95 Es decir que en operacicnes de 2 factores
= ' hay que introducir el primer factor con
.‘; 1.36 li tecla . .i luego el segundo factar v el

nexo i,
15 16 Gperativo corrsspondiente v asi
sucesameante,
8 15 | i
4 iy
5 | @] 4
"’-_ 1007124 F . 1
: . Esta resulta muy benslicicsa para cileulos
10 DOC 0 00d encadenados con pardntesis (ver gjercicio
. % hojaN® 271,
ra 1007124, Para ciarificar mejor lo escrito

anteriormeanta siga ol diagrama

29



LOGICA DE UTILIZACION

Comience

:

Digite el praxima nlmero
o' { grimer ndmero)

-l

0 3 Ejecitela
No

¢ 3 | Ejecttels
No

Digite

.E

.

i1} Puede Ud. realizar cualguier
operacitn de un Factor.(")

(2} Puede Ud. realizar cualouier
operacion de dos factores, (*%)

{*)  Ln.-Log, e*,58n ¥, cos X, 19 X,
garc sen X, arc cos x, arc 19 x,
\‘.-";, 1/x%.

Ll — iy

.

ﬁHEHﬂ: 1
TABLA DE REDUCCION DE
MINUTOS ¥ SEGUNDOS

SEXAGESIMALES A FRACCION
DECIMAL

S

Fraceion decimal

Fracoion decimal

(LARANGONE
[ (G5RERER
008333333
0. 10000000
[ 1 16EEREE
(13333333
0. 15000000
U, 166RGEEE
033333333
(. 5 OC00000
U GEHEGGE0
U 8333433

1 00000000

el

4l

3

£l

0.6002 77
0.00055555
1.00083333
2.000111 1
(.00 138588
D ODBEEER
000194444
0.00222222
000250000
QOO277 17T
0005565200
00833333
DTN
0.0 J35EEEE

0.0 1666068

31



ANEXO: 2

TABLA DE CONDICIONES DE

ERROR

Fapciones

Londiciongs
x g5 el contenido del registra X

b= s

=01 /%

san ¥ oas x
fi) ¥

arcsen X farn
CUS ¥

an Ig x

% > 099090099 -

| %1 =20.00000001

£ <= )

v 0 1BA20680 < x In v < - 28
x = 0.00000001

1942060 < < — 28

X2 radanas = 401-

% 2490 x =7 radanes

- |

o L

32

3

\NGO Y PRECISION DE LAS
UNCIONES

li Precis.
]l:- FUNCION HANGO Ll
| dipitos
B, x4 Tt (108 1) a & 1078 B
y COS, Ig — 0F g 80° 7
(6 sen, arc cos |- 360° 2 360° G
g -99930099 = + 99933099 &
Ln v >0 G
-l =<s< 184 B
2 iiny< 184 h
0w (108 =1) o
I.-‘.
’ A3
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